

Αρρίδα, 10-1-1992

ΑΝΑΦΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΡΡΙΖΑΣ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΕΚΤΡΟΜΗΣ ΤΟΥ ΑΧΕΛΑΟΥ

Προς την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία,
Για τη Σημερινά που διαρρανόει το Σάββατο 11-Κυριακή
12 Ιανουαρίου 1992 στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, με θέμα την Εκτροφή
του Αχελάου.

Κύριοι,

Με ανυποχία παρακαλούσαμε το τελευταίο Σάββατο τις
εξέλιξεις, Σημάσεις, όρθρα στον τύπο, εκδηλώσεις, ακόμη και
ερωτήσεις στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο που ανεπίτητα από προσέσεις
και κίνηση, αυτοσπατεύονται και τελικά υπονομεύουν το μεζάλο
εθνικής σημασίας έργο της εκτροφής μέρους των υδάτων του άνω που
του ποταμού Αχελάου προς τη Θεσσαλία.

Εχουμε τη γνώμη ότι και η εκδήλωση σας στο Πάντειο
Πανεπιστήμιο έχει μια τέτοια διάσταση και δυναμική, ενώ κάθε
επιστημονική εκδήλωση είναι ένα βετικό γεγονός, εκτιμάμε ότι η
υπόεκκρημμένη εκδήλωση παίρνει ένα χαρακτήρα που σπράφεται
εάντα στα σύμφορα όχι μόνο του Θεσσαλικού λαού, αλλά
αυτοσπατεύεται και τα εθνικά σύμφορα.

Την πεποίθηση μας για την εθνική σημασία του έργου
στηρίζουμε σε ακάδωτα επιτεύγματα που πολλές φορές
ανανύχθηκαν σε επιστημονικές και άλλες εκδηλώσεις από τους πιο
ιμάδους φορές της χώρας μας.

Είναι αδύνατο ότι δήλωση μας αυτή έστω και να απορριφθεί
αυτά τα επιτεύγματα. Αλλά εδώ θέλω να τονίσω ότι

-Η αποδείχεται και η σημασία του έργου έχει καταβεχθεί
επανελημένα με τον πιο επιστημονικό τρόπο, όπως στο Πανελλήνιο
Συνέδριο του Τεχνικού Επιμελήτητος Ελλάδας (Αθήνα-Μάρτης 1988)
και στο Πανελλήνιο Συνέδριο του Γεωτεχνικού Επιμελήτητος
Ελλάδας (Καρόλιτσα-Δεκέμβρης 1989).

-Όλα τα εθνικά κόμματα έχουν αποβεχθεί τη μεγάλη
χρησιμότητα του έργου, το έχουν υποσχεθεί στο λαό, έχουν
εκφράσει την πολιτική τους βούληση να προχωρήσει η εκτροφή και
έδωσαν τη συγκατάθεση τους να αυταθούν τα συγκεκρημένα έργα,
μέρος των οποίων πρόκειται να χρηματοδοτηθεί και από την
Κοινότητα.

-Οι σημαντικότεροι φορές της χώρας-ΤΕΕ, ΓΕΡΤΕΕ, φορές
έργου, Τοπική Αυτοδιοίκηση- υποστηρίζουν τη σημασία του
έργου. Και φυσικά όλοι οι φορές της Θεσσαλίας μαζί και ο
Θεσσαλικός λαός.

-Επίσης υπάρχουν περιβαλλοντικές μεγάτες από υνεύθους
φορές που δείχνουν ότι συνολικά δεν υπάρχουν οπτικές
επιπτώσεις από την υλοποίηση του έργου και σε τελική ανάληση δεν
είναι αναμεντικές για την εκτροφή μέρους των υδάτων του

50372

Υποστηρικτών της Βεσσαλίας.

Ελάχιστοι είναι αυτοί που υποστηρίζουν στεκμηπλώτα το αντίθετο. Μακάρι αυτών προφανώς και ο κ. Ζ. Αρχυρόπουλος που εμπιστεύεται στο πρόγραμμα της εκδήλωσης με την υβίδητα του Δημοτικού Συμβούλου Άδριας και ως ομιλήτης στην ενότητα αντιδράσεις των κατοίκων.

Επειδή νομίζουμε ότι η τύχη ή ακρίβη παρουσία του κ. Ζ. Αρχυρόπουλου ως Δημοτικού Συμβούλου μπορεί να δηλουρήσει εντυπώσεις ότι δήθεν υπάρχουν και στη Άδρια κάτοικοι που αντιδρούν στην εκτροπή θέλουμε να τονίσουμε ότι ο κ. Ζ. Αρχυρόπουλος δεν είναι Δημοτικός Σύμβουλος Άδριας -ήταν για ένα μικρό διάστημα στην προηγούμενη Δημοτική θητεία- ήταν υποψήφιος και για αυτή τη Δημοτική θητεία με το ψηφισθέν "Άδρια-Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση". Ας σημειωθεί ότι οι εκλεγμένοι αυτή τη στιγμή Δημοτικοί σύμβουλοι της παρούσης του κ. Ζ. Αρχυρόπουλου - κ.κ. Κ. Τσαυτέλης και Β. Ψύρας - συνδέθηκαν με την ομάδα απάρα του Δημοτικού Συμβούλου της Άδριας που ζητούσε την υλοποίηση της εκτροχής του Άχαιου στη Βεσσαλία ως για έργο Εθνικής σημασίας.

Μετά τα όλα εν συντομία σας ειθέσει, έχω τη γνώμη ότι θα ήταν δημοκρατικό και χρήσιμο να γνωστοποιηθεί το περιεχόμενο της δήλωσής μου στους συνέδρους της Συνελεύσεως.

Τελικά, υποστηρίζουμε ότι η ματαίωση του έργου θα είναι σε βάρος της Εθνικής Δικονομίας και ο κάθε πολίτης, οι εκπρόσωποι των φρέων και πολύ περισσότερο οι υπεύθυνοι παρέρχοντες της Χώρας θα έχουν μερτά ευθύνη αν με τις ενέργειές τους συμβάδουν σε μια τέτοια δυσμενή εξέλιξη.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΡΙΣΤΕΑΣ

ΑΡΙΣΤΕΙΑΗΣ ΑΜΠΡΟΥΑΗΣ

ΚΟΙΝΟΔΡΙΑΖΗΤΗ

1) Υφυπουργός Εθν. Δικονομίας

Κ. Αρ. Τσιμνάκος

2) Έταυρεία Βεσσαλικών Μελετών

3) ΜΜΕ